

Интересно проведём спортивную зиму

ЗАКОНЧИЛСЯ летний спортивный сезон. Пройдёт немного времени и начнутся снегопады, наступят морозы. А как только установится лыжня и станут работать катки, физкультурники выйдут на беговые дорожки стадионов и спортивных площадок, на просторы окрестностей города.

Добровольные спортивные общества, низовые физкультурные коллективы города должны сделать наступающий зимний спортивный сезон интересным, насыщенным всевозможными спортивными соревнованиями.

Подготовка к зиме должна стать предметом внимания и заботы всех партийных, профсоюзных и комсомольских организаций. Секретариат ВЦСПС обязал профсоюзные организации и спортивные общества широко вовлечь рабочих и служащих в занятия лыжным и конькобежным спортом. Зимой следует проводить массовые соревнования на лыжных базах и катках, организовать подготовку и сдачу норм комплекса ГТО.

Горком физкультуры и спорта при горисполкоме наметил программу зимних спортивных мероприятий. Необходимо, чтобы эти мероприятия были безусловно проведены в жизнь.

Нужно теперь же привлечь в лыжные секции спортивных обществ рабочих, служащих, инженерно-технических работников и их семей. Надо привести в порядок лыжи, сделать палки.

На всех шахтах и предприятиях города следует иметь лыжные базы простого типа. Их можно устроить в любом сухом и тёплом помещении. Сделать искусственный каток на любой ровной площадке, завести детские ледяные горки и добиться их бесперебойной работы.

С целью повышения спортивного мастерства лыжников и конькобежцев нужно теперь же провести семинар инструкторов - общественников по лыжному и конькобежному спорту. В зимнее время надо подготовить тысячи физкультурников и увеличить число разрядников единой всесоюзной квалификации. Надо укрепить кадры будущих коллегий.

Торгующие организации города обязаны уже теперь завести зимний спортивный инвентарь - коньки, лыжи и др. Нельзя допускать прошлогодних ошибок, когда Киселёвторг всю зиму и... весну собирался завести в город лыжи, но так и не завёз...

Однако было бы неправильным, если бы физкультурные коллективы, увлекшись лыжами и коньками, предали забвению учебно-спортивную работу по боксу, борьбе, штанге и особенно по лёгкой атлетике. Надо как можно больше вовлечь людей в эти секции. Должны работать также шахматно-шашечные секции, охотничий, стрелковые и другие.

Центральный Комитет партии требует от партийных, комсомольских, профсоюзных и физкультурных организаций добиться массового развития физкультуры и спорта, вовлечь в спортивную работу широкие массы трудящихся. Это требование должно быть безусловно выполнено.

Необходимо образцово подготовиться к спортивной зиме, наполнить зимний спортивный сезон интересными соревнованиями, вовлечь в лыжный, конькобежный спорт большое число трудящихся города.

В ЧЕСТЬ 32-Й ГОДОВЩИНЫ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ

Коллектив шахты № 2 Букачачи (Читинская область) досрочно, 16 октября, выполнил пятилетний план по добыче угля и подготовительным работам. Получена экономия 3 млн. рублей. Прогрессивная норма на врубовую машину освоена на 120 процентов. Проектная мощность шахты перекрыта.

Включившись в предоктябрьское соревнование, коллектив шахты обязался к концу 1949 года добить ещё десятки тысяч тонн угля и сэкономить 500 тыс. рублей.

Текстильщики Барнаульского меланжевого комбината с 1 января этого года сэкономили свыше 100 тонн хлопка и 200 тонн пряжи. Из сэкономленного сырья выработаны сотни тысяч метров ткани.

Извещение

26 октября 1949 года, в 7 часов вечера, в клубе углемашзавода состоится 22-я сессия городского Совета.

На рассмотрение сессии вносится вопрос:

1. О состоянии и мерах улучшения работы организованных в городе (начальник конторы связи тов. Бабкин, содокладчик - председатель культурно-просветительной комиссии горсовета т. Калясов).

На сессию вызываются руководители предприятий и учреждений города.

Горисполком.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

808

386

Год издания 16-й

№ 127 (2659)

Воскресенье

23

октября

ЦЕНА 20 коп.

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

По нашему городу

Достойное пополнение

125 горняков различных профессий выпустила на днях горношахтная школа № 1 (бывшая школа ФЗО № 7). Большинство выпускников хорошо овладело горняцкой специальностью. Например, учащиеся тт. Картаевых, Пенчев, Толстых, Бутаков и другие ещё в период учёбы перевыполнили нормы выработки и зарабатывали от 1100 до 1400 рублей в месяц.

Сейчас все учащиеся выпускники влились в семью киселёвских шахтёров и борются за достойную встречу приближающегося праздника Октября.

ЛЕКЦИИ О КОМСОМОЛЕ

Группа внештатных лекторов ГК ВЛКСМ, в связи с предстоящей 31-й годовщиной, прочтёт ряд лекций и докладов для молодёжи на предприятиях и в учреждениях города.

Будут прочтены лекции: «ВКП(б) - организатор и руководитель комсомола», «Комсомол в годы Великой Отечественной войны», «Речь В. И. Ленина на III съезде комсомола о задачах союза молодёжи», «Устав ВЛКСМ - основной закон жизни комсомольских организаций», «XI съезд ВЛКСМ - съезд молодых строителей коммунизма», «Наша Великая Родина», «Боевой путь ленинского комсомола» и др.

Шахтёрская самодеятельность

В просторном зале комбината шахты № 1-2 вновь становится тихо. Сотни внимательных горняцких глаз устремлены на сцену. Взволнованным голосом Шура Ивашекина читает отрывок из поэмы М. Алигер «Зоя». Затем слесари Лукьянин и Лоханин с большим мастерством исполняют ритмический танец. Потом следуют другие номера.

Это уже третье выступление художественной самодеятельности шахты в течение месяца.

В молодом коллективе шахтовой самодеятельности участвует более 30 горняков. Работают драматический, хоровой, струнный и хореографический кружки.

К 7 ноября коллектив самодеятельности готовит праздничный концерт.

ПРЕДОКТЯБРЬСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

ПРЕДПРАЗДНИЧНЫЕ УСПЕХИ ГОРНИКОВ

В соревновании за достойную встречу 32-й годовщины Октября хороших успехов достигают горняки шахты № 5.

С начала года коллектив выдал десятки эшелонов угля сверх плана. Все участки перевыполняют задание. Многие из них стали стахановскими.

Забойщики почётные шахтёры тт. Уфимцев, Завьялов уже закончили личные пятилетки и сейчас работают в счёт

1951 года. Почётный шахтёр т. Анисимов за вершает норму 1951 года. Окончанием личных пятилеток встретят всенародный праздник забойщики тт. Бабушкин, Митилёв, Топольский, Брикко и др.

Высокая производительность труда, бережное расходование материалов позволили коллективу шахты за 9 месяцев сэкономить около 700 тысяч рублей государственных средств.

ШАХТА ГОРТОПА ВЫПОЛНИЛА ГОДОВОЙ ПЛАН

В дни предоктябрьского соревнования хороших тёров смени горных мастеров тт. Марченко, Плещица, Грачёва. Сменные задания они выполняют на 160-180 процентов. Забойщик т. Иушин ежедневно даёт 2-2,5 нормы.

До конца года коллектив горняков обязуется выполнить годового плана угледобычи за 9 месяцев шахты.

Особенно высокопроизводительно работают шах-

тёры смени горных мастеров тт. Марченко, Плещица, Грачёва. Сменные задания они выполняют на 160-180 процентов. Забойщик т. Иушин ежедневно даёт 2-2,5 нормы.

До конца года коллектив горняков обязуется выполнить годового плана угледобычи за 9 месяцев шахты.

ОБРАЗЦОВОЕ ОБЩЕЖИТИЕ

Первый паспорт готовности к зиме треста «Кагановичуголь» и горком союза угольщиков выдали образцовому общежитию № 10 на шахте № 5 (командант т. Вичужанина). Василий Романович

кончил свою личную пятилетку. За 3 года

9 месяцев послевоенной пятилетки он прошёл сверх плана 2972 пог. метра мелких нарезок. Это составляет 42,4 ме-

сячных норм в счёт двух норм.

Василий Романович

половтора года назад за-

кончил свою личную пятилетку. За 3 года 9 месяцев послевоенной пятилетки он прошёл сверх плана 2972 пог. метра мелких нарезок. Это составляет 42,4 ме-

сячных норм в счёт второго послевоенного пятилетия.

ГОРОДСКОЙ ШАХМАТНО-ШАШЕЧНЫЙ ТУРНИР

В городе проходит отборочный шахматно-шашечный турнир. В турнире принимает участие 16 шахматистов и 10 шашистов. В числе участников инженеры тт. Гольдберг, Бучинов, Соколов, учитель Ворожцов, школьники Тропифимов, Найдов. Игра проходит в два круга.

Среди шахматистов лидирует школьник Найдов Михаил, набравший 6,5 очка из 7 возможных. Без

поражений идет Швальбе (шахта № 1-2), Ворожцов (школа № 6). Шашист т. Назарько набрал 10 очков из 10 возможных. Груздев (шахта № 1-2) имеет 10,5 очка из 12 возможных. За третье место борются Шербаков (тиография), Андреев (шахта № 4).

Трое победителей турнира как по шахматам, так и по шашкам будут премированы ценностями.

СТРЕЛКОВЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ

24 октября горком ДОСАРМ в честь 32-й годовщины Великого Октября проводит городские спортивные соревнования по стрельбе из мелкокалиберных винтовок.

Стрельба будет производиться из положения лёжа

на расстоянии 50 метров.

Для получения звания стрелка III разряда надо выбрать 42 очка.

В городских спортивных соревнованиях принимают участие все организации ДОСАРМ.

ИТОГИ «НЕДЕЛИ САДА»

Большую работу проделали коллективы предприятий и учреждений города осенью текущего года по озеленению рабочих посёлков. В «неделю сада» они посадили 3972 высокорослых и низкорослых деревьев. Киселёвский рудник украсился новыми скверами, улицами, окаймлёнными деревьями.

Лесонасаждения были произведены в парке гостиницы, где машиностроители посадили более 300 деревьев. Сквер из 300 деревьев протянулся от Гастронома к зданию горного техникума. Такие же скверы разбиты около магазина № 5 Киселёвторга, около клуба угольщиков.

Особенно активное участие в озеленении города приняли коллективы углемашзавода, гостиницы, шахты № 4, 6, 5, хлебокомбината, ст. Акчурда, ОРСа треста «Кагановичуголь».

РАСТЁТ ЧИСЛО ЧИТАТЕЛЕЙ

Библиотека на шахте «Тайбинская» пользуется большой популярностью у шахтёров. Здесь всегда можно встретить много рабочих, пришедших провести своё свободное время, почитать интересную книгу. Число читателей библиотеки растёт с каждым днём. Постоянно берут книги около 200 шахтёров.

Особенно большой спрос у читателей на произведения А. С. Пушкина, М. Ю. Лермонтова, кириги «Анна Каренина» и «Война и мир» Л. Н. Толстого, «Белая берёза» М. Бубенкова, «Сталь и шлак» В. Попова, «Счастливое» П. Павленко.

Растёт библиотечный фонд. Сейчас библиотека располагает книжным фондом на сумму 8000 рублей.

ОСЕННЯЯ ЯРМАРКА

25 октября открывается городская ярмарка. Торговые организации, предприятия местной промышленности города выделили для продажи различных товаров на сумму 5 млн. рублей.

На ярмарку приглашены колхозы и колхозники Киселёвского, Гурьевского, Беловского, Тильтульского и Прокопьевского районов.

Ярмарка продлится до 5 ноября.

ПИСЬМА НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ

СПРАВИЛИ НОВОСЕЛЬЕ

Великую заботу о горняках проявляют наша партия, советское правительство и лично товарищ Сталин. Этой заботе мы чувствуем ежедневно. Увеличены размеры пособий шахтёрам, установлены единовременные вознаграждения за выслугу лет, гостеприимно открыты курорты. За безупречный производственный труд шахтёры получают правительственные награды. Труд шахтёра в нашей стране подчинает на небывалую высоту.

Недавно шахтоуправление оказалось мне помочь в построй-

ке дома. Нам выделили строительный материал, обеспечили транспортом и рабочей силой. Наша семья справила новоселье и теперь живёт в уютном домике.

Сталинскую заботу о нас, советских тружениках, я стараюсь оправдать добросовестным трудом. Сентябрьскую норму я выполнил на 281 процент. Напряжения в труде не снижу и в дальнейшем.

В. Семыкин,
Герой Социалистического Труда, забойщик 3 участка шахты № 1—2.

Хочу стать машинистом электровоза

Много слышал и читал о подвигах шахтёров, их славном труде по добыванию топлива для нашей страны. И всегда думал, как подрасту, обязательно пойду работать в шахту. Меня интересуют механизмы. Часто я приглядываюсь к бегущим автомобилям, пыхтящему паровозу, быстро и плавно несущемуся электровозу. Поэтому я всегда мечтал, что буду работать в шахте и обязательно на какой-нибудь машине.

Как только начался призыв в горнопромышленные школы, я одним из первых подал заявление в школу № 1. В своём заявлении я так и написал, что хочу стать машинистом шахтного электровоза.

Михаил Гилюв.

Правильно начислять зарплату

Мы, сотрудники здравпункта при шахтах №№ 4 и 6, получаем зарплату в горздравотделе. Бухгалтерия горздравотдела передко неправильно начисляет нам зарплату. Так, за сентябрь она обсчитала нас: санитарку Алямкину — на 157 руб., медсестру Поздееву — на 254 рубля, медсестру Коломею — на 191 рубль, санитарку Скударнову — на 176 рублей.

Мы обращаем внимание зав. горздравотделом т. Невзоровой на эти недопустимые факты в работе бухгалтерии.

Алямкина, Поздеева, Коломеец, Скударнова — работники здравпункта при шахтах № 4 и № 6.

РАЗГОВОР В МОЙНЕ

На шахте им. Вахрушева очень плохо работает мойка. Редкий день можно вымыться в ней "без приключений". То воды нет, то (чаще всего) краны не работают. Комендант шахты Шукин и его помощник Дуров мер к налаживанию работы мойки не принимают. Они только обсуждают без конца эту "проблему" между собой.

(Из письма рабкора В. Зиновьевой).



ЩУКИН: — Этот душ надо отремонтировать?

ДУРОВ: — Стоит ли? Пожалуй, одного хватит.

ОП 06701

Улучшить качество выпекаемого хлеба

К работникам, обслуживающим бытовые нужды трудящихся, предъявляются сейчас исключительно высокие требования. Между тем есть некоторые работники, занятые на этом важнейшем участке работы, которые не чувствуют за собой ответственности.

К таким надо отнести и некоторых работников Киселёвского хлебозавода (директор т. Кунцев). Хлебозавод имеет все возможности, чтобы снабжать население города высококачественными сортами хлеба и хлебобулочных изделий в достаточном количестве. Однако его работники мало проявляют заботы о трудящихся, относятся к своим обязанностям спустя рукава и выпускают хлеб и хлебные изделия крайне низкого качества.

Зачастую хлеб в магазины и столовые поступает горелый, пресный или кислый, внешне непрятливый, а иногда и совсем бракованный. Нередко в булках хлеба можно найти необрезанные горелые корки.

Лермонтовские дни в техникуме

В ГОРНОМ техникуме хорошо отметили 135-летие со дня рождения великого русского поэта М. Ю. Лермонтова.

22 октября в актовом зале состоялся лермонтовский вечер. Студентка 2-го курса Слонина сделала интересный доклад о жизни и творчестве великого поэта.

После доклада состоялся концерт. Студент Сорокин продекламировал "Бородино" Лермонтова. Отрывок из поэмы "Демон" хорошо читала Гончарова. С интересом прослушали студенты поэму "Хаджи Абре" в исполнении Бабкина.

Силами драматического кружка были поставлены сцены из лермонтовской драмы "Маскарад".

Б. Железовский.

ШЕФСКАЯ ПОМОЩЬ

Недавно комсомольцы завода транспортного машиностроения посетили своих подшефов — учащихся школы № 4. Побывали в учебных кабинетах, выяснили, какого оборудования в них нехватает. Комсомольцы решили оказать помощь школе.

На днях шефы принесли в химический кабинет термометры, стеклянную посуду, лакмус и другие приборы и препараты. Комсомольцы модельного цеха изготовили подставки для колб и застеклённую витрину для стенгазеты.

А. Андреев.

ПОДГОТОВКА К НАЧАЛУ ЗАНЯТИЙ

ГОРНОПРОМЫШЛЕННАЯ школа № 1 хорошо готовится к началу занятий. Заканчивается оборудование горнотехнического кабинета. Работники школы заботятся о создании культурного и весёлого отдыха будущих шахтёров. Пополняется библиотека, которая уже сейчас насчитывает свыше 2100 книг художественной, технической, научно-популярной литературы. Куплена большая партия музыкальных инструментов. Подготовлены общежития для учащихся.

Н. Тюнин.

То же самое надо сказать о качестве и хлебобулочных изделий. Взять к примеру хлеб калач ленинградский. На вид он бледный, имеет неравномерную пористость, на вкус кислый. Или вот батон, выпускавшийся пекарней № 4.

Форма его неправильная, тесто слабое. Оставляет желать лучшего и качество повидлы в батонах.

А всё это является результатом того, что работники хлебозавода и пекарен не чувствуют за собой ответственности перед населением города, не заботятся об улучшении качества выпекаемой продукции.

На хлебозаводе и пекарнях не наведён надлежащий санитарный порядок. В углах и на стенах можно найти паутину, грязь, тестоделательные машины не очищаются, возвики работают в грязных халатах или совсем без халатов.

На снижение качества хлеба влияет и то обстоятельство, что многие процессы на хлебозаводе производятся вруч-

Заботиться о людях

— Этого нет!

— А этого?

— Тоже нет!

Обеды приготовлены невкусно, на скорую руку — было бы горячо, а вкус какой-нибудь будет.

Потребуешь книгу жалоб — отвечают той же фразой: «нет».

Остаётся пожелать директору столовой № 6, чтобы он чаще контролировал работу филиала, позаботился об улучшении качества приготовляемых обедов, вменил в обязанность свою и своих подчинённых заботу о людях.

И. Фёдоров.

Паспортный стол работает неоперативно

Работники паспортного стола очень намного затягивают обмен и выдачу паспортов.

Многие граждане сдают документы на получение паспортов. Идёт день за днём, проходит месяц, другой со временем сдачи документов, а паспорта всё ещё не выдают. Такой же результат получается при сдаче паспорта на обмен.

В первой половине сентября в паспортный стол сдали свои паспорта на обмен студенты горного техникума Сафран-

СИГНАЛЫ РАБКОРОВ

явить заботу о студентах и радиофицировать общежития, — пишет студент техникума т. Железовский.

Я обошёл все магазины Киселёвторга и ОРСа треста "Кагановичуголь", но видне не мог купить зубную щётку, — пишет рабочий В. Иванов. — Может быть руководители торговых предприятий ответят на вопрос: где купить зубную щётку?

По следам наших выступлений

"Долгие переговоры"

Под таким заголовком в номере нашей газеты от 9 октября были напечатаны письмо и карикатура о плохой работе коммутатора шахты № 1—2. Как сообщил нам начальник телефонной станции шахты № 1—2 т. Малыченко, письмо обсуждалось на совещании работников комму-

татора. Факты подтверждены. Приняты меры к налаживанию чёткой работы коммутатора. Телефонистка Анохина снята с работы.

"Когда будет говорить радио?"

Под таким заголовком в № 121 нашей газеты было опубликовано письмо Селиванова, в котором сообщалось, что в его квартире с июля не работала радиоточка, хотя об этом он несколько раз заявлял в радиоузел.

Начальник конторы связи т. Бабкин отвечает нам, что факты, изложенные в заметке, подтверждены. Сейчас радиоточка исправлена.

Редактор Б. КАЛЯСОВ.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА ГОРОДСКУЮ ГАЗЕТУ

«В бой за уголь»

на 1950 год.

Подписка производится всеми отделениями Союзпечати и письмоносцами.

Горнопромышленная школа № 18 (на госмашзаводе) производит набор учащихся по профессиям: токарей, слесарей, кузнецов, сборщиков металлоконструкций. Срок обучения 6 месяцев. Здесь же требуются мастера.

Дирекция.

Типография «В бой за уголь» требует уборщица и сторожа.

Горнопромышленному училищу № 6 (на госмашзаводе) требуется шофер на 1,5-тонную машину. Оплата по соглашению.

Дирекция.